

Las Provincias de Levante



Año XI.—Núm. 3167

Murcia 27 Septiembre de 1896

Tres ediciones diarias

Colegio de la Purísima Concepcion

DE 1.º Y 2.º ENSEÑANZA, CARRERAS ESPECIALES Y ASIGNATURAS DE ADORNO

DIRIGIDO POR

Don Antonio Ortiz y Bernal

DON EMILIO PLANELL Y DON RAFAEL MARTINEZ

CON LA COOPERACION DE OTROS PROFESORES

Este Colegio, fundado por D. Antonio Ortiz, el año de 1869, acreditó en sus 27 años de existencia los brillantes resultados de su método de enseñanza; al volver hoy el Sr. Ortiz al campo de la enseñanza, lo hace con mayor entusiasmo y fan que en su primera época á cuyo efecto se ha asociado con inteligentes profesores que directamente interesados en el crédito del Colegio, fundan este nuevo centro de enseñanza con la mira de alcanzar para el colegio su antiguo crédito, procurando hacer compatible el buen tratamiento y esmerada instrucción, con una educación sólida, basada en la Religión y Moral Cristiana.

Los estudios de este Colegio abrazarán toda la primera enseñanza hasta la concluyente preparación para el ingreso en el Instituto.

Todas las asignaturas del Bachillerato y preparación para los ejercicios del Grado.

Carreras especiales de Correos, Telégrafos, Aduanas, Auxiliares de Obras Públicas y Substantes, Peritos Agrónomos y Capataces, Topógrafos, etc.

Preparación para el ingreso en la Academia General Militar y demás Academias militares especiales.

Estudio de los años preparatorios para las carreras de Abogado, Filosofía y Letras, Ciencias, Medicina y Farmacia con clase de Aleman, á cargo del reputado profesor, D. Antonio Pérez Pimentel.

Academia General de Comercio, Aritmética Mercantil y Teneduría de libros por partida doble; enseñanza de letra Inglesa, Española, Gótica y de Adorno.

Cursos teóricos prácticos de Taquigrafía, Idioma francés, inglés é italiano, Dibujos lineal, topográfico y de adorno, etc., etc.

Los padres de familia, encontrarán en nuestro colegio además de un especialísimo sistema de enseñanza, sala de estudio cuidadosamente dirigida y vigilada, asiduo cuidado con todos los alumnos y acompañamiento á las clases y á sus casas á todos los que concurran á las clases oficiales.

Las clases empezarán el 1.º de Octubre y la Matricula sigue abierta todos los días de 9 á 11 de la mañana en la secretaría del Colegio, situado en la calle de Alfaro, núm. 7, en el magnífico edificio donde estuvo la Escuela Normal de Maestros.

Edición de la noche-27 Setiembre

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

Han comenzado en Cuba con gran actividad las operaciones militares.

Macco ha sido alcanzado, pero siguiendo su táctica huyó, dejando en el campo algunos muertos.

El cabecilla Rodriguez, con 19 insurrectos ha caído prisionero de nuestras tropas, despues de haber dispersado su partida.

Los últimos refuerzos van llegando á Cuba con toda felicidad y precision.

A cada momento se esperan noticias de interés sobre la campaña.

Ha fallecido el Excmo. Sr. D. Pascual Abellan Sanchez, persona muy conocida y estimada en esta capital.

El Sr. Abellan habia llegado á ocupar una posicion muy visible, por su incansable laboriosidad y honradez.

Ha ejercido los más altos cargos de eleccion popular; ha sido Alcalde de Murcia, Presidente de la Diputacion provincial y senador del Reino.

A él se debe la reconstruccion de nuestro Teatro de Romea, despues del incendio que lo destruyó.

Estaba afiliado al partido conservador, en el que gozó de un grande prestigio y de una legitima influencia. El Sr. Cánovas del Castillo le profesaba un grande afecto. En las luchas electorales era el finado un inteligente y poderoso elemento.

Su fallecimiento ha sido muy sentido por sus numerosos amigos particulares y políticos.

Al rogar á Dios por el eterno descanso de su alma, enviamos nuestro mas sentido pésame á su afijida y estimada familia.

Hemos oido asegurar, que muy en breve comenzarán las obras del tran-

via de esta capital á Espinardo, con lo cual aumentará la circulacion.

Hoy ha marchado bastante gente á presenciar las corridas de toros de Lorca.

Probablemente, mañana será designado el nuevo gobernador civil de esta provincia.

Teatro Romea

MARIA DEL CARMEN

Deslumbrador se encontraba anoche el primero de nuestros teatros.

Todas las localidades estaban ocupadas por distinguida concurrencia, ávida de escuchar la representacion de «Maria del Carmen», la obra murciana que ha triunfado en todos los teatros de España, gracias al talento y arte con que su autor, el ilustre Feliú y Codina, ha sabido presentar á la zagala enamorada de nuestra huerta.

El éxito se declaró desde las primeras escenas y fué creciendo hasta la hermosísima escena final, en que se abrazan Pencho y Javier á ruegos de la mujer por ambos codiciada.

Las aplausos y bravos interrumpieron más de una escena, y al final de todos los actos, se hizo levantar el telon cuatro ó cinco veces, colmando de victores y palmadas al autor y actores.

Podrá discutirse si los personajes de «Maria del Carmen» hablan ó nó el puro lenguaje de nuestra huerta, pero lo que es indiscutible, es que la obra es hermosa é interesante y sirve perfectamente para dar una idea de nuestras costumbres en el resto de España.

La ejecucion fué buena por parte de la compañía Maria.

La Srta. Cobeñas, fué saludada al presentarse en escena con una salva de aplausos, é interpretó su simpático papel, con el talento peculiar en tan distinguida actriz.

Balaguer, hizo un Pepuso, que parecía arrancado de cualquier partido de nuestra huerta y ese es el mejor elogio que podemos hacer de su trabajo. Fué el verdadero huertano, que se presentó anoche en el teatro Romea.

Thuillery y Cuevas, estuvieron bien en sus respectivos papeles, consiguiendo arrancar aplausos en varias escenas.

Los demás actores cumplieron muy discretamente.

Al final de la representacion fué obsequiado el Sr. Feliú y Codina con los siguientes regalos.

Una preciosa y artistica figura de bronce, sostenida por una columna de pórfido, obsequio del Casino de Murcia.

Una magnífica corona del Sr. Conde de Roche.

Y una preciosa rama de laurel, de oro, regalo de D. José Maria Servet.

Reciban nuestra felicitacion sincera, el autor de «Maria del Carmen» y los actores de la compañía del señor Mario.

A LAS FAMILIAS de los soldados de Cuba

(Contestaciones)

Nuestra agencia, nos contesta á la 69.ª relacion que le hemos remitido, preguntando por varios soldados.

Antonio Ortega Perez, Blanca (Murcia); soldado del regimiento de infanteria de Alcántara núm. 3, batallon peninsular, 2.ª compañía.

Las últimas noticias son del día 22 de Junio 1896, que se encontraba en Bayamo.

No aparece baja; se encuentra en el mismo punto.

Juan Alcaraz Garcia, Benijan (Murcia); soldado del regimiento de infanteria de San Quintin núm. 47.

Hace 9 años que está en Cuba y su última carta se recibió hace dos meses, fechada en la Habana.

Hay uno de este mismo nombre y apellidos que falleció el 30 de Junio 1896 del vomito, en Remedios, pero no es de este regimiento San Quintin y si del regimiento Pavia núm. 48.

Ginés Carpena Peña, Yecla (Murcia); soldado del regimiento de infanteria de Sevilla núm. 33, batallon expedicionario, 2.ª compañía.

Embarcó en Cartagena el 21 de Noviembre de 1895; hace 3 meses no se tienen noticias; estaba en Ciego de Avila (Puerto Principe).

No aparece baja; se encuentra en Morón.

Juan Gonzalez Lopez, La Union (Murcia); soldado del regimiento de caballeria de Tetuan núm. 17.

Embarcó en Cádiz el 22 de Mayo de 1895; hace 5 meses no se tienen noticias de este soldado.

No aparece baja; se encuentra en Puerto Principe.

Juan Tortosa Sanchez, La Union (Murcia); soldado de infanteria del batallon de Cazadores de Valladolid, 4.ª compañía.

La última carta la escribió desde Puerto Rico, con fecha 30 Marzo de 1895.

No ha causado baja; se encuentra en Regla.

Tomás Cascales Diaz, Yecla (Murcia); cabo de la guardia civil en la comandancia de Santa Clara.

Escribió desde Camajuani, con fecha 8 de Junio de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Sta. Clara.

José Cascales Diaz, Yecla (Murcia); soldado del regimiento infanteria de Alcántara, núm. 3, guerrilla montada.

Embarcó en Valencia el 8 de Marzo de 1895; escribió desde Bayamo el 15 de Junio de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Bayamo.

Antonio Garcia Ros, Balsapintada (Murcia); soldado del regimiento infanteria de Maria Cristina, núm. 63, 2.ª batallon, 2.ª compañía.

Embarcó en Cádiz el 30 de Enero de 1894; las últimas noticias fueron en 20 de Enero de 1896.

Falleció de enfermedad común, el 19 de Febrero de 1896, en la Habana.

José Gonzalez Serna, Benijan (Murcia); soldado del regimiento infanteria de San Quintin núm. 47, 2.ª compañía.

Embarcó el 31 de Diciembre de 1895; desde que embarcó no se tienen noticias.

No aparece baja; se encuentra en Lajas.

Ginés Alcaraz Conesa, La Union (Murcia); soldado del regimiento de caballeria de Tetuan núm. 17.

Su última carta la escribió desde Puerto Principe, el 29 de Marzo de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Puerto Principe.

Los antecedentes citados alcanzan hasta el día 23 del presente mes.

Las demás preguntas que se nos han hecho de varios soldados, las contestaremos muy en breve.

Noticias generales

ADVERTENCIA

Recomendamos á las personas que se nos dirijen preguntándonos por soldados que se encuentran en Cuba, lo hagan en tarjetas postales, con preferencia á cartas.

De estas últimas no admitiremos las que vengan sin franqueo.

Artículo.

En nuestro número de hoy comenzamos á publicar un extenso é interesante artículo sobre la fundacion del Seminario de San Fulgencio de esta ciudad, que no dudamos será del agrado de nuestros lectores, por los curiosos antecedentes que contiene.

De regreso.

Procedente de los baños de Mula, ha regresado á su casa de Jumilla, la Excmo. Sra. Baronesa Viuda del Soler.

La cosecha de la pasa.

Dicen de Alicante: «Los precios de la pasa de la Marina tienden al alza, segun datos que hemos recibido de nuestros correspondientes de aquella region. La carencia de este fruto en el presente año ha de elevar por precision, los precios en los mercados de Londres, Liverpool y otros.

Por esta razon se van pagando otras partidas á 22 y hasta 25 pesetas el quintal, clase superior.

Aconsejamos á los agricultores que no se precipiten en las ventas, en vista de las noticias recibidas de Londres.»

El obispo de Orihuela.

Segun dicen de Alicante, anoche en el tren correo de Murcia llegó á dicha capital el obispo de Orihuela excelentísimo Sr. D. Juan Maura Gelabert, que fué recibido en la estacion por el señor Abad de la Colegiata y una Comision del Cabildo.

Acto seguido de haber llegado el señor obispo á la casa del Abad, donde se hospedó, fué visitado por el digno Sr. Gobernador civil de la provincia. Su Ilustrísima marchó anoche mismo á Valencia, desde cuya capital irá á los pueblos de la Marina, con objeto de girar la visita pastoral á aquella comarca.

Señalamientos.

Para mañana se han fijado en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas en juicio oral y publico.

Catedral.—Contra Francisco Perez y otro, por el delito de desacato; defensor Sr. Clemares; procurador señor Gonzalez Sanz.

Mula.—Contra Juan Alcaraz, por el delito de atentado; defensor Sr. Llanos; procurador Sr. Celdrán.

Yecla.—Contra Francisco Muñoz por el delito de hurto; defensor Sr. Cañadas (D. J. de D.); procurador señor Gonzalez Sanz.

Seccion segunda.

Cartagena.—Contra Manuel Narejos Frutos; por el delito de lesiones.

Lorca.—Contra Pedro Maria Gimenez por el delito de lesiones.

No fijamos en las causas de Cartagena y Lorca los nombres de los res-

pectivos abogados y procuradores, por no estar en el cuadro de señalamientos.

Fiestas en Alhama.

En la villa de Alhama, y con motivo de la feria, se celebrarán grandes fiestas desde el día 1.º al 8 del próximo mes de Octubre.

En las funciones religiosas que se celebrarán el día 3 en honor de San Francisco de Asís, y el día 4 en honor de Maria Santísima del Rosario, serán oradores sagrados, D. Juan Antonio Cayuela Daza, cura de La Union y don José Vivancos Clares, cura de San Andrés de esta ciudad.

Pleito.

En la Audiencia territorial de Albacete, se ha recibido un pleito procedente del juzgado de Cartagena, seguido por D. José Sanchez y Sanchez, con D. Antonio Guillen y otro, sobre tercera de dominio.

Autorizacion.

Ha sido autorizado para fijar su residencia en Alhama, el teniente de infanteria D. Juan Lopez Garcia.

Obras terminadas.

Habiéndose terminado las obras de reparacion del templo del Palmar, es probable que en la próxima semana, sea bendecido el templo por S. E. I. el obispo de la diócesis.

Solicitud retirada.

En vista de haberse presentado al Excmo. Ayuntamiento otra solicitud mas ventajosa para los intereses municipales, sobre el teatro Romea, el solicitante anterior D. Rafael Albaladejo, ha retirado la que tenia presentada.

Ofrecimientos.

La Compañía Trasatlántica ha asegurado al ministro de la Guerra que, sin esperar el retorno de los vapores que han ido á Cuba conduciendo tropas, puede disponer en cualquier fecha de cuantos trasatlánticos sean precisos para transportar fuerzas á Filipinas.

Viajero.

Ha llegado á los baños en Fortuna, el registrador de la propiedad de Valencia D. Federico Rodriguez.

Noticias taurinas.

La corrida de feria en Guadalajara se celebrará el día 15 del mes entrante, matando Lagartijillo y Bombita cornipetos de Ripamilan.

—En una de las primeras novilladas que en Sevilla se verifiquen, es probable tome parte el conocido aficionado José Reyes, primo del célebre matador Francisco Arjona Reyes, Currito.

—Durante la funcion de toros de Trijueque, con motivo de las fiestas del Santo Cristo, se hundió el tablado donde se hallaba colocada la banda de música de Brihuega, sin que hubiese que lamentar desgracias, y si sólo el susto consiguiente y alguna herida leve; pero cuentan que fué un rato de indescriptible emocion el ver á los músicos amenazados por la vaca que se lidiaba, lo que motivó una desafinacion espantosa.

—Para mañana se ha organizado una buena corrida de novillos en Olivenza, matando «Costillares» cuatro reses de D. Filiberto Mira.

—En los periódicos de Sevilla y Oviedo llegados hoy á Madrid, encontramos noticias muy satisfactorias referentes al estado de los banderilleros Tenreiro y «Mofios», cuyo alivio completo y rápido deseamos.

—Dícese que en Fuenterrabía se trata de fundar una escuela práctica de tauromaquia.

Los organizadores cuentan ya para ello con la aquiescencia de un mator de cartel, que se encargará periódicamente de dirigir la enseñanza, y en la lidia se emplearán becerros de desecho de ganaderías que, mediante moderada retribucion, desean contribuir al fomento de la afición taurina.

